

Боевой Текущий

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАНСПОРТНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 38 (1270)

Вторник, 30 марта 1954 г.

Цена
10 коп.

С удвоенной энергией комсомол будет разжигать социалистическое соревнование среди молодежи за дальнейшее развитие социалистической промышленности и крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства, за создание в нашей стране обилия товаров народного потребления.

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

XII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи от имени восемнадцатимиллионной армии комсомольцев, от имени всего молодого поколения советского народа шлет родной Коммунистической партии и ее Центральному Комитету пламенный комсомольский привет!

Беспрецедентны любовь и преданность юношей и девушек страны Советов Коммунистической партии. С партией связывают они самые заветные думы и чаяния, ей обязаны всем счастьем и радостью своей жизни. Изо дня в день растит и пестует партия молодое поколение страны социализма. Ленинский комсомол во всей своей деятельности ощущает повседневную, отеческую заботу Коммунистической партии и ее Центрального Комитета. В партийном руководстве—источник силы и крепости комсомола.

С величайшим энтузиазмом встретили делегаты съезда, весь Ленинский комсомол приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии XII съезду ВЛКСМ. В этом документе начертана боевая программа дальнейшего улучшения всей работы комсомола по воспитанию молодых строителей коммунизма, беззаветно преданных Коммунистической партии, советской Родине.

Съезд заверяет Центральный Комитет КПСС, что комсомольцы и комсомолки, советские юноши и девушки отдадут все свои силы воплощению в жизнь мудрых предначертаний партии. Комсомольцы, вся советская молодежь будут еще более активно участвовать в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны.

С удвоенной энергией комсомол будет разжигать социалистическое соревнование среди молодежи за дальнейшее развитие социалисти-

ческой промышленности и крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства, за создание в нашей стране обилия товаров народного потребления.

Партия возложила на комсомол благородные и ответственные обязанности по коммунистическому воспитанию молодежи. Комсомол будет еще настойчивее помогать юношам и девушкам овладевать основами марксизма-ленинизма, сознательно претворять в жизнь все-побеждающее учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Ленинский комсомол сделает все, чтобы молодое поколение росло трудолюбивым и бодрым, сильным и смелым, беззаветно преданным партии и советскому народу, глубоко уверенным в победе коммунизма, способным преодолевать любые трудности на пути к этой заветной цели.

Комсомол и впредь будет добиваться, чтобы советская молодежь настойчиво овладевала знаниями, достижениями передовой науки и техники, умела применять их на практике во всех областях народного хозяйства и культуры. Комсомольские организации будут неустанно заботиться о физической закалке молодежи, о подготовке ее к труду и обороне любимой Отчизны.

Верный принципам пролетарского интернационализма, комсомол всегда будет идти в авангарде демократической молодежи, всемерно укреплять братские связи с молодежью великой Китайской Народной Республики, стран народной демократии, Германской Демократической Республики, с молодым поколением всех стран, выступающим за мир, против поджигателей новой войны.

Наши съезд прошел в обстановке принципиальной критики и самокритики, вскрыл недостатки в работе комсомольских организаций и их руководящих органов, выработал меры

дальнейшего совершенствования деятельности комсомола. Съезд наметил пути улучшения работы пионерской организации имени В. И. Ленина, играющей большую роль в коммунистическом воспитании советских детей. Комсомол будет решительно изгонять из практики работы комсомольских органов канцелярско-бюрократические методы руководства, всемерно укреплять живые связи с широкими массами молодежи, неустанно заботиться об удовлетворении все возрастающих запросов и интересов юношей и девушек.

К своему XII съезду Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи пришел сплоченным, как никогда, вокруг партии и ее Центрального Комитета. Коммунистическая партия—мудрый учитель и наставник молодежи. Слово Партии, дело Партии—для комсомола превыше всего. Съезд заверяет Центральный Комитет Коммунистической партии в том, что комсомол, верный бессмертным идеям ленинизма, и впредь будет твердо и непоколебимо следовать за партией коммунистов, как преданный ее сын, как ее надежный резерв и помощник. Комсомол, советская молодежь будут неустанно помогать Партии, Советскому правительству в укреплении Советского государства, союза рабочего класса и колхозного крестьянства, нерушимой дружбы народов СССР, в борьбе за торжество коммунизма.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая направляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за коммунизм!

Да здравствует Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза!

XII СЪЕЗД ВЛКСМ.

XII съезд ВЛКСМ

принят, как известно, XI съездом ВЛКСМ. Ныне перед комсомолом стоят новые задачи, более высокие требования.

Чтобы более полно и точно определить основные задачи ВЛКСМ, предлагается ввести вступительную часть Устава дополнительное положение в следующей редакции:

«Комсомол призван оказывать помощь Коммунистической партии Советского Союза в осуществлении ее главных задач—построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий врагов».

Съезд переходит к обсуждению следующего пункта порядка дня. С докладом «Изменения в Уставе ВЛКСМ» выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Кочесаков.

Действующий в настоящее время Устав, говорит докладчик,

как активного помощника КПСС во всем государственном и хозяйственном строительстве.

Большое значение, говорит далее докладчик, имеет вопрос о членстве в комсомоле. Мы должны постоянно заботиться о повышении звания члена комсомола, организованности и сплоченности рядов ВЛКСМ. Опыт работы комсомольских организаций показывает, что есть необходимость пересмотреть формулировку первого параграфа Устава о членах ВЛКСМ. Целесообразно

дать в Уставе более полное и конкретное определение обязанностей членов ВЛКСМ и дополнить соответствующий параграф новыми пунктами.

По окончании прений по докладу тов. Кочесакова съезд единогласно утверждает Устав ВЛКСМ с изменениями и дополнениями.

Съезд приветствовали пионеры Москвы, делегация Вооруженных Сил СССР, а также представители молодежных орга-

низаций Бразилии, Монгольской Народной Республики, Финляндии, Австралии, Канады и других зарубежных стран.

26 марта XII съезд ВЛКСМ закончил свою работу. Съезд избрал тайным голосованием руководящие органы ВЛКСМ. Центральный Комитет ВЛКСМ избран в составе 103 членов и 47 кандидатов, Центральная ревизионная комиссия—в составе 31 человека.

Съезд единодушно принял приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Закрывая съезд, секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Шелепин заявил, что XII съезд ВЛКСМ прошел в обстановке принципиальной критики и самокритики, под знаком борьбы за дальнейшее улучшение работы комсомола по коммунистическому воспитанию молодого поколения, под знаком мобилизации всех сил юных патриотов на активное участие во всенародной борьбе за построение ком-

мунизма в нашей стране. Съезд явился яркой демонстрацией растущих и крепнущих международных связей советской молодежи, ее горячего стремления к миру и дружбе между народами.

Тов. Шелепин выразил сердечную благодарность представителям зарубежной молодежи за приветствия в адрес съезда.

Юноши и девушки нашей страны, сказал тов. Шелепин, будут всегда и во всем следовать за партией, будут ее верными сынами и дочерьми, пламенными патриотами великой социалистической Родины.

Да здравствует Ленинский комсомол—авангард советской молодежи!

Да здравствует наша великая Родина!

Слава Коммунистической партии Советского Союза!

В зале вспыхивает бурная овация. Все встают. Делегаты и гости поют партийный гимн «Интернационал» и Гимн демократической молодежи мира.

(ТАСС).

Проверяем выполнение предмайских социалистических обязательств

Успешно выполнить правительственные задания

Сталевары вносят свой вклад

Коллектив сталелитейщиков прилагает все силы для обеспечения сельского хозяйства запасными частями к тракторам. Сталелитейный цех получил дополнительное задание по выпуску запасных частей к тракторам.

Для выполнения этого задания нужно было перестроить всю работу в цехе, изыскать внутренние резервы и увеличить выпуск в марте жидкого стального литья на 280 тонн. Коллектив цеха горячо принялся за работу, решительно ломая все старые нормы производительности.

Раньше на участке углеродистого литья работали две электропечи. Они не могли обеспечить подачу углеродистого литья на сборку тракторов в объеме заданной программы. Возникла угроза срыва по такой важнейшей детали, как каток.

Было решено перевести одну печь с марганцовистого на углеродистое литье, что и позволило исправить положение. Производительность по выпуску катков увеличилась на 42 процента.

В связи с переводом печи с марганцовистого литья возникла угроза невыполнения задания по другой необходимой детали — тракту. Коллектив плавильщиков обсудил на собрании все имеющиеся возможности, развернуло социалистическое соревнование за увеличение выпуска литья и

сейчас обеспечивает выпуск трактов с опережением графика.

Такого успеха сталевары добились благодаря передовым методам труда и рациональному использованию своего рабочего времени. В период расплавления металла в печи они раскладывают шихту по габаритам и в удобном для загрузки месте. Этим они достигают значительного сокращения времени при завалке, более плотной укладки шихты, выигрывают скорость плавления и увеличивают съем металла с каждой плавки.

Наглядным примером этому может служить работа сталеваров Семена Макарова, Петра Костяшина, Николая Карапеева и Семена Оськина. Ими увеличена выдача литья против февраля на 35 процентов.

Замечательного успеха добились бригады формовщиков Веры Сидоровой и Раисы Сокольских. Производительность труда увеличена ими на 50 процентов. Эти бригады за 15 минут до начала работы готовят свое рабочее место.

С большим воодушевлением включились сталелитейщики в предмайское социалистическое соревнование. Все они обязались прийти к 1 Мая с новыми трудовыми победами.

Г. БЕРЕЗОВ.

Сталелитейный цех.

План выполнили досрочно

Коллектив автоматного цеха, включившись в предмайское социалистическое соревнование, досрочно выполнил программу сдачи запасных частей по всей заданной номенклатуре.

Хорошую инициативу проявил в работе участок № 3 старшего мастера тов. Диких. Участок опередил выполнение графика на 3 дня.

На столько же дней впереди

закрепляя трудовые успехи, плодотворно работал коллектив смены мастера тов. Шубина, который опередил график на 4 дня. Таким образом, особоучитываемые детали — болт шатуна, поршневой палец и ось качания — автоматчики выдали сельскому хозяйству досрочно.

Е. ВАСИЛЬКОВ.

Не задерживать отгрузку запасных частей

Нет необходимости говорить о значении тракторных запасных частей. Об этом хорошо известно каждому тракторостроителю нашего завода. Всем ясно, что нужно их производить все больше и больше и без задержки отправлять в МТС и совхозы страны.

Изо дня в день завод умножает выпуск запасных частей, но их отгрузка задерживается. На 26 марта на складе отдела сбыта скопилось большое количество этой продукции — на 1 миллион 45 тысяч рублей.

Такое положение создалось потому, что отдел сбыта не обеспечивает цех консервации и упаковки тарой, а отдел кооперации — доставку вкладышей с Харьковского тракторного завода.

На складе подготовлено к отправке 280 коленчатых валов, но их нельзя отгрузить МТС, так как нет ни одного вкладыша, причем отдел кооперации не обещает ими обеспечить и в ближайшее время.

Также подготовлено к отправке 300 головок блока, а на складе сбыта нет ни одного

вкладыша. В течение четырех дней деревообделочный цех не подает тару. Части случаи, когда ящики поступают только одного стандарта.

Транспортный цех за последнее время улучшил подачу вагонов под погрузку. Однако они зачастую простояют больше нормы в связи с тем, что цех консервации и упаковки несвоевременно подготавливает продукцию к погрузке.

В цехе низка производительность труда, погрузка в вагоны производится ручным способом. Бывают случаи, когда сразу подаются 2—3 вагона, а погрузка производится только в один из-за отсутствия стеллажей у подъездных путей.

На завод очень часто поступают от получателей различные рекламации на недостачу и излишек запасных частей. Лишь за три месяца нынешнего года получено 20 таких рекламаций, из которых пять — на излишек продукции.

Эти факты говорят об отсутствии постоянного жесткого контроля за отгрузкой со стороны работников отдела сбыта и цеха

Быть впереди соревнующихся

Коллектив северного пролета формовки и обрубки тяжелого литья чугунолитейного цеха включился в предмайское социалистическое соревнование.

Соревнуясь между собой, бригады блока тт. Потракова, Кирсанова увеличили выработку продукции до 130—140 процентов. Их примеру следуют бригады заднего моста тт. Лопухина и Найверта.

Соревнование охватило участки, бригады, каждого рабочего. Наждачники блока, моста тт. Попов и Стрельцов выполняют сменные задания на 170—180 процентов.

Правильная организация труда, уплотнение рабочего времени позволило обрубщику блока, моста тов. Зинченко, барабанщику тов. Космынину, выбивщику тов. Нехлюдову повысить нормы выработки в полтора раза. Суточное задание коллектива северного пролета выполняет на 102 процента.

Но в нашей работе есть еще серьезные недостатки. На участке формовки частые задержки из-за отсутствия свободной площадки для выкладки заформованных деталей с конвейера тяжелого литья. Это усложняет организацию труда и уменьшает выпуск продукции.

Необходимо провести работу по разгрузке площади выбивки четвертого конвейера. Это даст возможность увеличить подачу заготовок в механообрабатывающие цехи.

Коллектив северного пролета приложит все силы, чтобы быть впереди соревнующихся.

Ф. ЗАЙКО,
начальник северного пролета чугунолитейного цеха.

консервации и упаковки. Особенность это происходит в конце каждого месяца, в период штурмовщины на отгрузке готовой продукции.

Нечетко работает и бухгалтерский аппарат отдела сбыта. Как правило, всегда задерживается оформление документов на несколько дней.

Нет сомнения, что эти недостатки можно было бы изжить, если бы начальник отдела сбыта и начальник цеха консервации и упаковки тт. Ильиных и Пьянков по-настоящему работали с людьми, поднимали их трудовой энтузиазм на решение неотложных задач. К сожалению, происходит иначе. Здесь с людьми не работают, отсутствуют производственные совещания, общие собрания, политическая работа. В почете только администрирование.

Партийная организация должна заняться вопросами отправки запасных частей сельскому хозяйству и навести в этом деле настоящий порядок.

И. ЯСЕНКОВ.

Устранить серьезные недостатки

Рейд рабкоровской бригады

В ЧЕМ ПРИЧИНА?

Задний мост — трудоемкая деталь, требующая для обработки много времени и сил. Почетная задача стоит перед коллективом участка старшего мастера тов. Подчасова в тракторомеханическом цехе — своевременно обработать и подать детали на сборку и в запасные части. Досрочное выполнение правительственного задания зависит от того, как работники тракторомеханического цеха организуют свой труд на участке, на рабочих местах.

Не менее важное значение имеет редуктор.

В чем причина срыва суточных заданий? На это дает ответ рейдовая бригада, организованная партийным комитетом завода, заводским комитетом комсомола и редакцией газеты «Боевой темп».

НА УЧАСТИКЕ ЗАДНЕГО МОСТА

В свое время каждая смена участка давала по 30—32 задания моста ежедневно, что значительно превышало суточные задания. Но с началом марта чугунолитейщики резко снизили подачу заготовок на участок, и вместо 85—90 заготовок две недели давали не более 30—40 штук.

Последующие дни также не отличались ритмичным поступлением мостов в тракторомеханический цех. 23 марта сюда были поданы 23 заготовки, 24 марта 82 и 25 марта — 48. Кроме того, почти все заготовки подаются чугунолитейщиками с дефектами, и коллектив тракторомеханического цеха вынужден их устраивать, что отнимает значительное количество рабочего времени.

Работа 25 марта показала, что и внутри участка имеются существенные недостатки, мешающие выполнению производственных заданий. В то время как в третьей смене мастер тов. Секишин добился выпуска 30 заданий мостов, первая смена мастера тов. Улисова дала 20, а вторая смена мастера тов. Гончарова дала только 15 мостов. Это объясняется тем, что сменные мастера не достаточно хорошо продумали организацию труда на участке, безответственно подошли к выполнению правительственного задания, а партийное бюро цеха ничего не сделало, чтобы разъяснить им всю важность этого дела.

Заместитель начальника цеха по производству тов. Прищепа не организовал уборку обработанных деталей с рабочих мест, что значительно стеснило движения рабочих и отрицательно повлияло на выполнение производственного задания. Контролер тов. Снегирева медленно проверял заготовки, поступающие из чугунолитейного цеха. По вине механика цеха тов. Бутузы простоял полдня радиально-сверлильный станок № 1037.

Перевыполнение суточного задания 26 марта коллективом участка заднего моста показало, что здесь имеется много не вскры- тых резервов. Следует приложить усилия, более ответственно отнести к порученному заданию — и результат скажется на деле.

на пролетах редуктора

В тракторомеханическом цехе недавно создан пролет обработки деталей редуктора, который оснащен новейшим отечественным оборудованием. Он играет решающую роль в выпуске важнейшей детали — редуктора и своевременной подаче всех частей на сборку. Но по вине начальника пролета тов. Коробко, который не ставит перед коллективом рабочих заданий, безответственно относится к порученному делу, сборка систематически срывается.

Детали 25-406 (валик) и 25-444 (шестерня) часто не соответствуют техническим данным. Шестерня, которая должна пройти после термообработки операцию протяжки, подается на сборку необработанной.

Задерживается здесь деталь 025-402 из-за того, что фреза индекса 051-443 сломалась, а инструментальный цех никак не может изготовить новую. Тормозит также работу участка и резьбоффрезерный станок № 918, стоящий на ремонте с начала создания пролета. Главный механик завода тов. Любинский не торопится с его ремонтом.

Пролет редуктора механического цеха № 2 имеет все возможности к концу месяца обеспечить сборку 300 редукторов. Однако различные недостатки продолжают тормозить его работу.

Из прессового цеха сюда продолжает поступать ступица тормоза, не соответствующая техническим правилам. Это происходит оттого, что документация неправильная. Несмотря на то, что 50—70 процентов деталей идет в брак, отдел главного технолога не исправляет чертежи. Больше того, тов. Модылевский заявляет: «Когда уточним на Харьковском тракторном заводе, тогда исправим».

Станок для испытания редукторов до сих пор не установлен. Об этом не беспокоится ни заместитель начальника по технической части тов. Щербань, ни начальник пролета тов. Сорокин. Механик цеха тов. Фиш до сих пор не может организовать ремонт станка № 4106, в результате чего задерживается деталь 25-446-2. Не работают также и несколько других станков. На сборке нет инструмента и приспособлений.

Со всеми этими недостатками пора покончить. Массовый выпуск редукторов на нашем заводе должен быть завершен в ближайшие дни.

К. СЕВАСТЬЯНОВ, А. АВКСЕНТОВ, И. ДЕМАГИН, Д. МЕРКУРЬЕВ, И. ЗЛОБИН, М. КАШНИКОВ.
рейдовая бригада.

Письмо на родной заводНа новом месте

Прошло три месяца, как я работаю на новом месте председателем сельхозартели «Коллективист», Солтонского района, на Алтае. Сюда я прибыл с Алтайского тракторного завода по зову родной партии. Колхозники радушно встретили меня и доверили руководство артельным хозяйством.

Наш колхоз считается одним из отстающих в районе, но он имеет большое будущее. У нас есть огромные неиспользованные внутренние резервы. У нас имеется много целинных и залежных земель. Подсчитав все свои возможности, мы твердо решили в два—три года резко увеличить поголовье общественного скота, повысить урожайность всех культур.

В 1954-55 годах наша артель освоит целинных и залежных земель более 1700 гектаров. Для роста общественного скота, его продуктивности создадим прочную кормовую базу. Такие же огромные задачи поставлены перед всем сельским хозяйством страны.

Советское государство оснастило колхозы, совхозы, МТС первоклассной техникой. Но дело дальнейшего кругого подъема сельского хозяйства требует резкого увеличения производства сельхозмашин и запасных частей. Велика роль в этом благородном деле и алтайских тракторостроителей.

Д. ПОНОМАРЕВ,

председатель колхоза «Коллективист», Солтонского района.

Конкурс на лучшую стенную газету

В целях улучшения работы стенной печати в цехах и отделах завода партком и редакция газеты «Боевой темп» объявляют общезаводской конкурс на лучшую стенную газету цеха, отдела.

В условиях конкурса предусмотрены: периодичность выпуска стенной газеты, содержание, даты 5 мая — День печати.

Библиография „ТЕГЕРАН“

Писатель Советской Армении Г. Севунц написал роман в двух книгах «Тегеран», вызвавший большой интерес среди читателей. Книга первая — «Иранская ночь», книга вторая — «Перед рассветом». Авторизованный перевод А. Садовского и А. Тадеосян. «Тегеран» — социально-политический роман — отражает борьбу народов Ирана за свою свободу и независимость. Действие романа начинается в канун мировой войны и заканчивается конференцией трех держав в Тегеране в 1943 году. В первой книге писатель рисует картины жалкого существования тегеранской бедноты, крестьян, изывающих под бременем непосильных налогов и произвола властей.

Ярко показаны интриги, взяточничество, шантаж в среде политических деятелей Ирана, предающих интересы страны

иностранным капиталистам. В центре книги — жизнь одного высшего учебного заведения Тегерана, борьба передовых людей, возглавляемых молодым ученым Азади, против реакции. Во второй книге романа рассказывается, как правящая клика расширяет национальные богатства Ирана и преследует все передовое, прогрессивное в стране. Показано, как ширится революционное движение среди иранцев. Одно из центральных мест в книге занимает судебный процесс доктора Азади. Автор показывает, как осенью 1941 года части Советской Армии вступили в Иран, чтобы предотвратить превращение страны в плацдарм для гитлеровцев.

Последние главы посвящены Тегеранской конференции. В них отражены симпатии иранского народа к Советскому Союзу.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны: редактора — 0-368, зав. типографией — 0-81.

Международный обзор**НАРОДЫ ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЫ ОТВЕРГАЮТ «ЕВРОПЕЙСКУЮ АРМИЮ»**

Каждый день приносит новые доказательства того, что американские планы восстановления в Западной Германии под ширмой «европейской армии» военной машины гитлеровского типа встречают все усиливающийся отпор со стороны народов. Борьба против создания «европейской армии», предусматриваемой договором о «европейском оборонительном сообществе», находится, как отмечает французская газета «Либерасьон», «в центре политической жизни западноевропейских стран». В этой борьбе сплачиваются самые широкие слои населения. Единство патриотических сил, отвергающих «европейскую армию», крепнет.

Это показала, в частности, состоявшаяся на днях в Париже конференция политических и общественных деятелей Франции, Англии, Италии, Западной Германии, Голландии, Бельгии и Люксембурга. Несмотря на различие во взглядах, участники конференции осудили идею создания «европейской армии» как угрозу делу мира. Конференция потребовала возобновления начатых в Берлине переговоров с целью мирного регулирования неразрешенных международных проблем, в том числе заключения мирных договоров с Германией и Австрией, расширения экономических и культурных связей между странами и т. д.

Истекшая неделя ознаменовалась многочисленными митингами и собраниями представителей английской общественности, решительно выступающей против «европейской армии» и осуждающей политику правительства Англии в этом вопросе. В речи на митинге в Лондоне член парламента лейборист Орбэч заявил, что «большинство английского народа настроено против европейского оборонительного сообщества и связанного с ним перевооружения Западной Германии».

В Франции народные делегации, по выражению газеты «Монд», буквально «осаждают» депутатов Национального собрания, требуя от них не ратифицировать договор о «европейской армии». Огромный размах приобрело движение протеста также в Италии и других странах.

Народы Западной Европы все более убеждаются в том, что вместо пресловутого «европейского оборонительного сообщества» нужна система общеевропейской коллективной безопасности, которая покончила бы с нынешним расколом Европы и исключила бы возрождение в Западной Германии агрессивного германского милитаризма. Стремление к этому хорошо выразил бывший рейхсканцлер Германии Иозеф Вирт. «Путь, который с большой точностью указал Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов на Берлинском совещании, а именно — обеспечение общеевропейской коллективной

безопасности, — заявил Иозеф Вирт, — является единственным решением вопроса о мире в Европе».

ЧТО СКРЫВАЕТСЯ ЗА ТУРЕЦКО-ПАКИСТАНСКИМ ВОЕННЫМ ПАКТОМ

По признанию многочисленных иностранных обозревателей, политика Соединенных Штатов в Азии не имеет ничего общего со стремлениями народов этого района к упрочению мира и ослаблению напряженности в международных отношениях. Наоборот, «действия американцев в Азии», пишет индийская газета «Джанасатта», «еще более усиливает эту напряженность». США стремятся расширить свои военные базы в Азии, создать здесь новые военные блоки и группировки, поставив их на службу своим агрессивным планам. Примером может служить сколачиваемый по американской указке военный союз между Турцией и Пакистаном.

В ноте Советского правительства правительству Турции от 18 марта были показаны истинные цели этого союза. Турецко-пакистанский пакт, указывалось в ноте, рассчитан на вовлечение в военный блок других стран, ввиду чего указанный пакт рассматривается как ядро для создания средневосточного военного блока.

Турецко-пакистанский военный союз создает прямую угрозу национальной независимости и безопасности народов Востока.

Иностранная печать отмечает, что Соединенные Штаты намерены включить в турецко-пакистанский блок и другие страны. Наличие таких расчетов подтверждает, в частности, поездка в Пакистан иракского короля Фейсала II. Газета «Нью-Йорк таймс», указывая, что целью американской дипломатии является «расширение турецко-пакистанского пакта во всех направлениях», прямо пишет, что, помимо Ирака, к этому пакту должны быть привлечены Сирия, Трансиордания, Иран и другие страны. С этой целью США прельщают эти страны обещаниями различной «помощи».

Маневры США на Ближнем и Среднем Востоке направлены в конечном счете на то, чтобы превратить страны этого района в американские военные плацдармы, сохранить в них колониальный режим, подавить национально-освободительное движение. Но народы Востока, как отмечает египетская газета «Аль-Гумхuria», решительно отказываются надеть ярмо новой зависимости.

Турецко-пакистанский пакт вызвал резкие протесты в странах Востока, народы которых хотят жить независимой, мирной жизнью, в дружбе и сотрудничестве со всеми странами.

В. ХАРЬКОВ.

За редактора Н. КОРОБКОВ.